

«Лермонтов-моя малая Родина»

У подножия гор Бештау, Шелудивая и Острая в необыкновенно живописном месте расположился город, носящий имя великого русского поэта. Лермонтов - один из самых молодых городов Ставрополя. В 2006г. он готовится отпраздновать своё пятидесятилетие- возраст более чем юный для города. История его ещё только пишется. Она складывается из тех праздников и будней, которыми он живёт сегодня



В 1944-м году советские инженеры из Кольцовской партии нашли урановое месторождение. Вскоре началась проходка первых шахт уранового рудника.

В начале пятидесятых годов на западном склоне горы Бештау развернулась большая строительная площадка.

В 1950 году были созданы Западный и Восточный рудники, которые вели доразведку месторождений и проходку основных штолен.

Форсированными темпами началось строительство рабочих городков. В районе Лермонтовского разъезда (возле кольцевой дороги вокруг Бештау) появился Поселок № 1. А вблизи рудников, на месте современного Лермонтова образовался населенный пункт рудоуправления № 10.



Социалистическая стройка.

Успехи строителей Лермонтова не остались незамеченными. В сентябре 1956-го года указом Президиума Верховного Совета СССР за хорошую работу были награждены орденами и медалями 19 рабочих и служащих предприятия.

С 1958 по 1962 год было ликвидировано 105 бараков. На их месте построены капитальные жилые дома со всеми удобствами. В общей сложности - 5 тысяч квадратных метров жилплощади.

В 1960-м году при промкомбинате создан Ткацкий цех. Он помог трудоустроить членов семей шахтеров и одновременно стал выполнять государственные задания по производству товаров для населения. Основной продукцией цеха стали ковры.

В 1962-м году построено новое здание больницы, санэпидемстанции, гараж на 40 машин, началось строительство бетонного завода.

Трудные годы кризиса.

Экономический кризис начала 90-х не миновал и наш небольшой город. Общероссийский спад производства привел многие предприятия города к банкротству и закрытию.

На грани банкротства оказалось и градообразующее предприятие «Алмаз». Сворачивалось производство урана для военных целей. Энергетическая программа страны была тоже пересмотрена не в пользу ядерного топлива. Пришлось перепрофилировать предприятие - был освоен выпуск бытовых насосов «Лотос» и изделий из керамики. На базе этих производств чуть позже

было образовано научно-производственное объединение «Фосфогипс». В него вошли ПО «Алмаз», «Ставрополькрайпотребкооперация» и НИИ «Оргстройпроект». Чтобы выжить объединению пришлось прибегнуть к подработке - оказание строительных услуг населению.

Но опытные инженеры конструкторы продолжали научную работу. Конструкторское бюро освоило технологию пьезоматериалов. Вначале был получен пьезопорошок, потом пьезоэлемент и предприятие приступило к производству готовых изделий. Параллельно с этим комбинат начал выпускать минеральные удобрения - аммофос, диаммофос, стеновой гипсовой камень.

В середине 90-х годов на базе «Микроома» были организованы 5 дочерних фирм. Совместно с германским предприятием «Сименс» «Микроом» освоил выпуск новой продукции- минирентгеноаппаратов .

Современный Лермонтов - это город с развитой инфраструктурой, расположенный в самом центре Кавказских Минеральных Вод в живописных местах. Город шахтёров и химиков, город славной истории и замечательных людей

